



MARCEL CHLÁDEK
ministr školství, mládeže a tělovýchovy

V Praze dne 13 . dubna 2014

Vážený sportovní přítel,
účastníci valné hromady České unie sportu,

aktuální pracovní povinnosti mi neumožnily pozdravit Vás přímo na Vašem rokování, jak jsem původně zamýšlel. Proto mi dovolu oslovit Vás krátce touto formou.

Již dlouho a podrobně sleduji úsilí Vás, členů České unie sportu, a Váš podíl na dvou základních úkolech současného českého sportovního prostředí.

Prvním z nich je vypořádání se s neblahou minulostí spojenou s neodborným a nekoncepčním řízením a nedostatečnou péčí o vlastní majetek. Díky tomu jste přišli o významný zdroj příjmů ze společnosti Sazka a o společnost jako takovou, včetně multifunkční pražské haly, která byla postavena z Vašich prostředků. V tomto směru s respektem vnímám skutečnost, že jste na vlastní bedra přijali čestně hlavní díl odpovědnosti za minulost českého sportu, a to v situaci, kdy řada dalších sportovních organizací se stejným stigmatem stojí stranou a ve vypořádání s minulostí se neangažuje. Víím přitom, že konáte z velké části za celé sportovní prostředí, bez podpory ostatních sportovních organizací a že Vás to stojí nemalé morální úsilí, ale také značné finanční náklady. Za to Vám všem a Vašemu vedení patří dík i obdiv. Věřím, že ze strany ministerstva školství nalezneme formu podpory s cílem pomoci Vám co nejdříve minulou negativní éru českého sportu definitivně uzavřít.

Druhým zásadním úkolem pro další budoucnost sportovního prostředí u nás je zajistit jednotu sportovního prostředí. Zde vnímám klíčovou úlohu Vaší organizace jako největší sportovní

střešní organizace v České republice. Oceňuji změny a počiny, kterých jste v tomto směru jako jeden z lídrů tohoto procesu v posledních dvou letech dosáhli. Z hlediska veřejné správy především oceňuji Vaši dohodu ve vymezení kompetencí s Českým olympijským výborem, který by se měl stát hlavním partnerem státu a měl by být jakýmsi „parlamentem“ českého sportu. Za velmi dobré považuji i Vaše úsilí o konstruktivní a oboustranně užitečnou spolupráci s dalšími sportovními střešními organizacemi a s vysokým i základním školstvím.

K tomuto pozitivnímu procesu přispívá vlastní transformace České unie sportu. Díky fungujícím národním sportovním svazům a postupně konsolidované síti územních odborných pracovišť se Vaší organizací otevírá prostor být partnerem krajských a municipálních struktur a současně se stát univerzální servisní organizací pro sport. Administrování veřejných prostředků, na kterých je a bude sport závislý, je totiž složitý proces, který již nelze z řady důvodů příliš zjednodušovat. To není komfortní situace pro sportovní kluby a tělovýchovné jednoty, které chtějí především sportovat. Oporu a zázemí, které jim pomůže byrokratické překážky překonávat, spatřuji ve Vašich územních pracovištích, kterým se snažíte vtisknout novou tvář a funkci. Mohou být prostředníkem veřejné správy při vytváření podmínek pro sport. Zním příklady fungujících územních pracovišť ČUS a taková jsem připraven přiměřeně podpořit. Domnívám se, že takový prvek systémové podpory sportu ze strany státu je legitimní, zejména když z něj bude mít užitek celé sportovní prostředí.

Pro jednotu sportovního prostředí je struktura České unie sportu nedoceněným modelem. Sdružuje totiž v jednotě jak sportovní svazy, které jsou garanty sportovní úrovně jednotlivých sportů, tak sportovní kluby a tělovýchovné jednoty, tvořící širokou nabídku sportu v obcích a městech. Podle mého názoru sportovní svazy, sportovní kluby a tělovýchovné jednoty a územní podpůrná síť tvoří celek. Sportovní svazy vnímám jako pilíře českého sportu. Sportovní kluby a tělovýchovné jednoty jako jejich základnu.

Rád bych také vyzdvihl aktivity ČUS v kultivaci celosportovního prostředí. Zaznamenal jsem iniciativu v boji proti ovlivňování výsledků sportovních soutěží, kterou spolu s dalšími třemi ministerstvy podpořím. Vnímám úsilí fotbalové asociace, Vašeho největšího svazu, při eliminaci násilí na fotbalových stadionech, se kterým se ani já nesmírím. Vím o roli ČUS při zjišťování následků loňských povodní, jejichž škody se po nečinnosti mých předchůdců snažím nyní alespoň částečně sanovat. Vážím si podnětů a připomínek vzešlých z praxe Vašeho prostředí, včetně připomínek k programům a podmínkám financování sportu, které jistě zohledníme v příštím rozpočtovém období. Zástupci ČUS jsou platnými členy Národní rady pro sport, kde bych rád řešil i přípravu věcného záměru nového zákona o sportu.

Vážení sportovní přátelé, jsem rád, že z bývalého ČSTV se stává moderní organizace, která pochopila, že nelze žít z vlastní historicky zděděné podstaty, že pouze přizpůsobení se současným podmínkám a potřebám je cestou kupředu. Věřím, že oddlužená a transformovaná Česká unie sportu bude i nadále nenahraditelnou platformou pro sport v České republice, bude dobrým a prestižním partnerem státu, krajů a obcí, s důvěrou celého sportovního prostředí.

Za to vše patří uznání Vašemu současnému vedení, ale především mé poděkování Vám všem, členům České unie sportu, zejména dobrovolným činovníkům Vašich základních článků, sportovních klubů a tělovýchovných jednot.



Účastníkům 29. Valné hromady České unie sportu
Nymburk 26. dubna 2014